

# 创新攻坚立潮头 扬帆奋楫向未来

## ——热烈祝贺市两会隆重开幕

### 社论 SHELUN

律回春晖渐，万象始更新。昨天，在全市人民的热切期待中，平湖如约开启“两会时间”。来自全市各条战线的人大代表和政协委员踏着铿锵的脚步，肩负着全市人民的嘱托，满怀豪情赴盛会，共商发展大计、共谋未来蓝图，为平湖在勇当先行者、谱写新篇章中彰显璀璨明珠新担当贡献智慧和力量。我们向市两会的开幕致以热烈的祝贺！

历史洪流奔涌向前，总是一浪高过一浪。刚刚过去的2023年，不平凡、不简单，是值得在平湖发展轴上画下深刻一笔的一年。面对诸多困难挑战，平湖创新奋进、实干争先，齐心协力

力、奋力拼搏，实施“四大工程”和“六大专项行动”，结下了累累硕果。全市生产总值首破千亿元大关，达到1008.7亿元，增长6%；城乡居民人均可支配收入达78218元和50249元，分别增长5.3%和7.9%；全国百强县排名第40位、发展潜力第11位；勇夺省委省政府天工鼎、神农鼎、大禹鼎、平安鼎“四鼎荣誉”……数字见证发展，荣誉印证实力。高分报表的背后，是平湖各领域均衡发展、齐头并进的生动体现，展现了平湖高歌猛进的奋斗姿态。

岁月铭刻奋斗足迹，写满汗水与激情。这一系列成绩的取得，是全市上下迎难而上、砥砺前行的结果；是市人大和市政协围绕市委市政府中心工作，履职尽责、积极作为的结果；也是代表和委员们投身发展、深入群众，尽心献智献力的结果。

赓续荣光，接续奋斗。去年12月29日召开的市委十五届四次全体（扩大）会议，吹响了新一年“创新攻坚”的号角，动员全市上下牢记嘱托再出发、感恩奋进新征程，在勇当先行者、谱写新篇章中彰显璀璨明珠新担当。这次市两会的召开恰逢其时，必将进一步凝聚起代表和委员的智慧和力量，团结带领全市人民创新前行、攻坚克难，实干笃行、奋楫争先，向着金平湖下一个制高点，进发！

长风破浪过千山，扬帆奋进再出发。今年是中华人民共和国成立75周年，是贯彻习近平总书记赋予浙江新使命的开局之年，也是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。平湖将围绕“创新攻坚”主题主线，重点攻坚首位开放、科创驱动、项目突破、民生优享、共富共治、党建强基六大行动，奋

力打造共同富裕和中国式现代化示范引领的县域样板，在勇当先行者、谱写新篇章中彰显璀璨明珠新担当。蓝图在手，催人奋进；使命光荣，重任在肩。我们相信，人大代表和政协委员们，必将以饱满的政治热情和昂扬的精神状态，以“时时放心不下”的责任感和“时不我待”的紧迫感，参与到大会的各项议程中来，为金平湖的美好明天献务实之策、建睿智之言，凝聚起创新攻坚的强大合力、磅礴动力，再创平湖高质量发展的新辉煌。

春风浩荡满目新，扬帆奋楫勇向前。今天是立春，一元复始万象新，这是开始，更是希望。让我们以这场团结、务实、高效的大会为新的起点，用实干书写精彩，以奋斗开创新局，创新攻坚立潮头，为打造共同富裕和中国式现代化金平湖璀璨明珠而努力奋斗！

### 平湖市第十六届人民代表大会第三次会议主席团和秘书长名单

(2024年2月3日平湖市第十六届人民代表大会第三次会议预备会议通过)

主席团(43名,按姓名笔画为序):  
 马保龙 王杰 王邱平 王国忠 王建良  
 毛仲华(女) 方卫东 仲旭东 庄志浩 严彬  
 吴跃根 何苗(女) 何健 何小云(女) 何鸣宇(女)  
 邹群 沈永良 张大好(女) 陈伟 陈慧刚  
 金一 金玉珍(女) 周军波 胡传英(女) 柯卫明  
 俞四龙 顾军华(女) 顾黎明 钱勇彪 倪建锋  
 徐凤英(女) 高雪峰 陶国华 陶明方 曹月平  
 曹新萍(女) 崔小生 蒋伟 富国权 褚珠平  
 蔡国平 潘加林 戴建忠  
 秘书长:蔡国平(兼)

### 平湖市第十六届人民代表大会第三次会议主席团常务主席名单

(2024年2月3日平湖市第十六届人民代表大会第三次会议主席团第一次会议通过)

仲旭东 周军波 何健 崔小生 蔡国平  
 钱勇彪 戴建忠 富国权 陈伟 吴跃根

### 平湖市第十六届人民代表大会第三次会议议案审查委员会名单

(2024年2月3日平湖市第十六届人民代表大会第三次会议预备会议通过)

主任委员:吴跃根  
 副主任委员(按姓名笔画为序):  
 王建良 方卫东 朱浩 邹群 周其明  
 俞四龙 徐凤英(女)  
 委员(按姓名笔画为序):  
 王杰 李中华 周卫忠 赵明华 胡传英(女)  
 俞雪琴(女) 徐海飞

### 平湖市第十六届人民代表大会第三次会议副秘书长名单

(2024年2月3日平湖市第十六届人民代表大会第三次会议主席团第一次会议通过)

副秘书长:  
 王国忠 沈锋 何小云(女) 何春风(女) 朱浩  
 廖圣利

### 构建更具活力的创新生态

■记者 林旭东 摄影 王强 钱澄蓉

【特邀嘉宾】市人大代表,川源(中国)机械有限公司总经理王乾 市政协委员,市科协党组书记、主席林士良



【背景解读】科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。近年来,平湖始终聚焦科技引领,大力实施数字经济创新提质“一号发展工程”,以创新驱动未来,为平湖产业发展注入了更多科创动力。去年,平湖新增省级企业研究院5家、研发中心16家,引进省级以上高端人才20名,博士105名,成功创建全省首批外国高端人才集聚区。今年,我市以“创新攻坚”为主题主线,将科创驱动作为六大行动之一,在科技创新领域持续探索,致力以更具活力的创新生态赋能经济社会高质量发展。

【代表委员感言】王乾:面对科技创新的新形势,对于我们企业来说,找准产业发展需求,持续加大技术创新是实现高质量发展的必经之路。这几年,平湖通过搭建科研平台、加大政策支持等多种方式,支持企业开展科技创新,很多企业由此实现了转型发展,通过技术创新再次引领高质量发展。我希望政府能够持续加大对企业科技创新的支持,聚焦科

研平台孵化,强化政策引导,鼓励企业开展技术创新;同时加强对知识产权的保护,增强企业创新的信心和决心。在人才支撑上,希望政府在引进高科技人才之余加强职业技能人才的培养,满足企业对人才的需求。林士良:打造更具活力的创新生态,对于推动企业转型发展、提升城市科创氛围和科技竞争力有着十分重要的作用。当前平湖在科技创新方面也存在一些短板,希望能不断完善人才服务保障体系,通过政策引领、平台保障等措施,为招才、留才、育才做好保障,同时希望不断加大“政才企”同频共振,以市场化为导向,让企业满足对人才的需求,让人才在平湖实现自身价值,推动平湖科技创新走向良好的循环,使平湖成为人才创业创新的沃土。

### 两会面对面

### 市十六届人大三次会议今天开幕

(上接1版)

票决平湖市2024年政府重点工作民生实事项目;选举;通过平湖市第十六届人民代表大会法制(监察和司法)委员会主任委员名单;其他事项。会议指出,这次大会是在中华人民共和国成立75周年、人民代表大会制度建立70周年、习近平总书记赋予浙江新定位新使命的关键时刻,召开的一次重要会议。开好这次会议,对于团结带领全市上下深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实中央经济工作会议和省、嘉兴市委、平湖市委全会精神,持续推动“八八战略”走深走实,围绕“创新攻坚”主题

主线,依法全面有效履行职责,奋力打造中国式现代化的金平湖璀璨明珠,具有十分重要的意义。会议要求,与会代表在市委的坚强领导下,要以高度的政治责任感和历史使命感,认真履行职务,充分发扬民主,严格依法办事,围绕大会的各项报告认真审议、集思广益,讨论决定关系平湖发展全局的重大事项。通过大家的共同努力,把这次大会开成一次团结、民主、务实、高效的大会。会议还通报表彰了2023年度镇街道人大工作先进集体、市人大代表先进代表小组、市人大代表活动积极分子、市十六届人大二次会议优秀代表建议。

## 建言献策履好职 凝心聚力谋发展

### 市政协委员分组审议两个报告

■记者 荣怡婷 徐玉霞 摄影 王强

本报讯 昨天下午,出席市政协十四届三次会议的政协委员分组审议了十四届市政协常委会工作报告、提案工作报告等。委员们一致认为,报告站位高远、重点突出,既客观全面地总结了市政协及其常委会过去一年的工作,又系统部署了下一年目标任务,报告内容鼓舞人心、催人奋进。

在各分组审议会场,委员们踊跃发言。“现场聆听政协常委会工作报告,让我备受鼓舞、深感振奋,进一步提升了我们政协委员履职尽责的信心和决心。”“政协常委会工作报告深刻分析了我市的新形势和新使命,清晰描绘了2024年的发展蓝图,为我们下一步履职工作指明了方向。”……委员们从报告中悟成效,纷纷表示政



协常委会工作报告为大家在新的一年里更好地履职尽责锚定了方向、指明了路径,也激励大家继续扛起新时代人民政协的新使命,更好围绕中心大局履职尽责、担当作为。一次次深入的调查研究,一件件为民解忧的委员提案,共同绘就了市政协一年来的履职轨迹。在审议提

案工作情况的报告时,委员们也各抒己见。“今年的提案工作报告从5个方面对提案工作进行了总结,内容明确、条理清晰。”“一组组亮眼数据精准有力,充分说明一年来市政协提案质量的高效有为。”……委员们认为,过去一年,市政协提案工作在围绕经济高质量发展、保障和改善民生等方面办好事实、办出成效,提案在完善政策、解决问题、推动工作等方面的作用日益明显。

在审议过程中,委员们还结合自身工作实际,就优化营商环境、产业发展、社会民生等方面提出意见建议,为平湖未来发展出谋划策。委员们纷纷表示,2024年,将继续在市委的坚强领导下,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,紧紧围绕“创新攻坚”主题主线,精准建言献策,广泛凝聚共识,以高质量履职助力高质量发展。

## 肩负使命参会 身担职责为民

### 市人大代表昨报到

■记者 倪雨伦 摄影 钱澄蓉

本报讯 心系发展愿景,肩负神圣使命。昨天下午,参加市十六届人民代表大会第三次会议的代表向大会报到。

“您好,这是您的证件和资料。”在大会报到处,代表们在工作人员的引导下办理相关手续,现场秩序井然。完成报到程序后,代表们迅速进入会议状态,有的认真阅读会议资料,有的修改完善自己的议案、建议,还有的则分享交流想法。“来参加会议,我感到激动又期待,希望我的建议能受到关注。”市人大代表、当湖街道东社社区居委会副主任向倍倍说。作为一名基层工作者,平日向里向倍倍与居民交流密切,通过观察走访她发现,交通出行一直都是居民比较关心的话题,尤其是碰到下雨等天气,居民常常受到堵车的困扰,共享单车等公共出行方式成为了大多数居民的选择。因此,她提出了《关于加强共享单车监管的建议》,建议相关部门加



大对共享单车运维公司的管理和监督,规范共享单车停放管理,让单车及时归位,在居民有需要时能迅速找到,成为居民出行的助力工具。

好现有优势,进一步壮大花卉产业。”市人大代表、浙江霖泽农业科技有限公司负责人赵国军说。此次会议他准备提交《关于加快成立平湖市花卉协会的建议》,希望通过协会引领,优化产业空间布局,加快产业结构调整,从而形成集聚效应,打造平湖特色花卉品牌。

市人大代表、市中医院副院长顾军华提出了《关于加强巩固国家卫生城市创建氛围的建议》。“开展国家卫生城市巩固宣传工作,要广泛发动群众,采用多种方式,才能让健康卫生理念家喻户晓、深入人心。”顾军华说,她建议充分利用好城区道路两侧的电子显示屏、广告牌,以及村社区的公告栏等宣传阵地,通过视频、海报、标语等方式,宣传好爱国卫生运动,巩固创建成果。

殷殷期盼,催人奋进;灼灼真知,闪耀火花。代表们表示,将在会议期间积极传递百姓心声,努力回应民生关切,不负重托,不辱使命,为平湖高质量发展贡献力量。

### 政协委员、湖畔车创商务服务有限公司副总经理林飞——

## 合力破解这“桩”难题



■文/摄 钱澄蓉

本报讯 随着新能源汽车的推广使用,充电桩的建设越来越受群众重视。在今年的市两会上,政协委员、平湖市湖畔车创商务服务有限公司副总经理林飞通过,合理布局和管理新能源汽车充电桩,建设开发共享系统,建设私桩共享网络平台、释放车网互动政策红利等举措,提升充电桩使用率,让购买使用新能源车成为群众“时新”又舒心的事。

“截至2023年末,我市新能源汽车保有量1.32万辆,占全市机动车保有量的5.26%;2023年新增新能源汽车5045辆,同比增长23%。”林飞说,随着新能

### 市人大代表、平湖农商银行前港支行行长金鹏程——

## 支持跨境电商发展



■记者 黄雨欣 摄影 钱澄蓉

本报讯 在当前国内经济形势严峻的情况下,不少企业内贸需求有所缩减,企业发展急需寻求新出路。对此,市人大代表、平湖农商银行前港支行行长金鹏程建议,加强跨境电商扶持力度,打造经济新增长点。

“跨境电商企业结合海外仓,可以让外贸企业拥有世界的眼光,做全球的市场,有利于企业拓宽销售渠道,使更多企业特别是中小企业有机会参与到国际市场竞争中,帮助企业增强国际竞

争力。”金鹏程说。对于传统外贸企业来说,国外客户想要购买他们的产品时,需要在国内完成生产,经过海运抵达海外,清关后再从仓库里调货,送到客户手上,时间和流程都很长,而跨境电商通过海外仓解决了这一痛点。

如何推动跨境电商助力企业发展?金鹏程通过前期走访调研,发现我市跨境电商领域还不够成熟,有些企业想做跨境电商,却无从下手。为此,金鹏程建议,加大政府的扶持力度,出台相应的政策意见,鼓励支持企业打造自主品牌,推动“出海”,让跨境电商成为经济新增长点。

“推动跨境电商需要政府的扶持,加大企业的帮助。”金鹏程说,要对接平台、整合资源,为我市的跨境电商企业和运营提供强有力的平台支撑;要全面推动深入开展培育孵化活动,为外贸企业、生产企业提供全流程、端到端的品牌出海培训,帮助跨境电商企业简化流程、节约成本、提高效率;要加大扶持力度,可通过降低跨境电商零售出口优惠政策对中小微企业的适用门槛,对达到一定金额的平台企业给予分层分类的奖励,鼓励企业出海,拓展外贸业务;要加快跨境电商高层次人才、电商网红、运营团队等的引进,形成人才的梯队和储备,进一步推动跨境电商产业发展;要支持跨境电商产业园建设,推动企业转型升级,壮大培育头部企业,让一批“带头大哥”带好路,进一步增强对外开放。

### 两会新声